

丝路行·看甘肃



丝路是条富民路

本报记者 张小影 董碧娟



甘肃和政县“双联”富民项目泰祥生物科技有限公司标准化养殖产业园基础设施已建成,养羊近千头。

让这个能人重拾贩羊生意,不再为收入发愁。

和王浩一样,三谷村的双联干部们为村里办的件件是实事:贫困生申请助学贷款、减免特困生学费、邀请医疗专家免费义诊、帮建为民服务中心、整修田埂硬化道路……

不过,“输血”不如“造血”,他们正谋划着促进农民增收致富,让自然资源变成多元产业。

三谷村海拔高、病虫害少,发展高品质中药材有天然优势,这里的村民也曾经种过中药材,但路不通,药材运不出去,无奈只好“把药材当柴火烧”。丝绸之路经

济带建设大大改善了甘肃的交通状况,州上、县上的公路连到了三谷村。王浩他们想着引进龙头企业来带领乡亲们发展中药材产业。

复兴厚药材有限公司是兰州的一家中药材“老字号”,公司董事长吕随民原本打算把公司交给儿子打理,自己安享晚年,却没想到被双联干部们“劝”到三谷村投资。吕随民发现:三谷村田里上的肥都是牛羊粪,基本不用农药化肥,这样原生态的好土地打着灯笼也难找!加上联村干部为他提供了方方面面的快捷通道,他拍板时没有犹豫。

“企业+基地+农户”的方式为三谷

村注入了现代经济的活力。眼下,复兴厚总投资5.6亿元、占地480亩的中藏医药文化旅游产业园已开工建设,企业的产业链将进一步延伸,而三谷村也将借助传统文化和生态经济实现大变样。除了复兴厚,双联干部们还为三谷村“连”上了总投资1.2亿元的标准化养殖项目,以及投资120万元的出口型高原红树莓示范园项目。

干部、村民、企业连在一起,共拓富裕路。现在,三谷村流转土地570亩,通过种植中药材、饲草玉米,解决剩余劳动力300多人,群众直接受益100万元。短短两年,三谷村人均纯收入从2012年的2700元增加到4000元以上,近一半的贫困户摘掉了贫困帽。

双联行动精准扶贫的效应正在放大。两年多来,甘肃省市县乡4级1.5万个机关单位结对联系1.6万个贫困村,40多万名干部结对帮扶67万特困户,推动58个贫困县农民收入平均增速高于全省水平,减少贫困人口140万人,有两个县区实现整体脱贫。今年,甘肃省对贫困县考核,将不以GDP论英雄,而是把提高贫困人口生活水平和减少贫困人口数量作为主要指标。同时,还建立“减贫摘帽”激励机制,对提前脱贫“摘帽”的片区县、贫困乡,原有扶持政策不变,投入力度不减,并给予相应奖励。

“丝绸之路”的盛景是昔日历史,更是今朝使命。眼下,甘肃正发力打造“丝绸之路经济带”的黄金段,让丝路成为富民路,这一新机遇定能极大地推动甘肃的扶贫攻坚进程。

本报北京7月24日讯 记者崔文苑报道:2014年7月23日至24日,联合国审计委员会在纽约联合国总部召开会议,中国审计长刘家义率团出席,并与印度审计长进行工作交接。至此,中国审计署6年联合国审计工作圆满结束。

中国审计推动

这期间,为完成好联合国审计任务,中国审计署选拔了200多名熟悉国际规则、熟练运用外语、精通国际事务的审计专家,对联合国秘书处、维持和平行动、儿童基金会、日内瓦办事处、人权事务高级专员办事处等20多个机构和项目实施了近200次审计,足迹遍及50多个国家和地区,向联合国管理层和联合国大会提交了163份审计报告和审计建议书,赢得了联合国大会和会员国的高度评价。

6年来,中国审计师将审计促进完善国家治理的理念运用于联合国审计,注重揭露问题、促进改革、加强问责、提高绩效,在积极推动联合国不断完善治理方面,取得突出的成效。

一是着力揭示财务收支和预算管理等方面的突出问题,促进联合国廉洁高效。中国审计师在对联合国20多个机构和项目的近200次审计中,共发现各类问题500多个,比如,一些机构多报人员编制和飞机等重要资产需求,但同时人员长期空编、花费巨资租赁来的飞机长期停飞;有的机构招标采购不规范,低价中标后违规大幅调升合同价格。审计结果引起联合国管理层的震动,促使联合国核减人员编制1500多人、核减飞机部署16架,其他问题也得到整改。

二是积极从提高财务信息的可靠性和披露的准确性方面提出审计建议,促进联合国公开透明。针对维和行动审计反映的预算不实3.2亿美元等问题,积极提出审计建议,推动联合国修订预算编制办法,使预算编制更加科学、透明、合理。

三是大力推动对审计发现问题的整改,促进联合国健全问责机制。中国审计师积极推动联合国全面落实问责机制,推动联合国将审计发现问题的整改情况纳入高级官员的考核问责体系,确定当年审计整改率不达标的高级官员不能通过年度考核。6年来,中国审计师提出了720条审计整改建议,其中95%得到了整改落实。

四是着眼推动绩效审计,促进联合国提高绩效。在联合国审计中,中国审计师帮助联合国提高绩效水平,让会员国摊款和各方捐款用有所值;跟踪审计联合国国际法庭的运行和绩效,在确保公平正义的前提下,推动了前南斯拉夫问题国际刑事法庭、卢旺达问题国际刑事法庭提高工作效率、加快业务进程并及时关闭,为联合国节省巨额费用。6年来,通过审计,直接为联合国增收节支超过5亿美元。

五是积极从完善体制、机制和制度层面反映问题,促进联合国深化改革。6年来,中国审计师推动联合国建立和修订完善制度500多项,在多个领域推动了联合国改革。比如,推动了联合国实施国际公共部门会计准则并整合管理信息系统。同时建立了审计委员会委员之间的审计任务轮换机制,扭转了人力资源、采购、人权和人道援助等重要领域长期由西方国家进行审计监督的局面。

南水北调浙川移民精神巡回报告会举行

本报北京7月24日讯 记者陈郁报道:在南水北调中线工程进入正式通水倒计时时刻,浙川移民精神报告会近日在北京、石家庄、天津等地巡回举行。在20余场报告会上,报告团成员分别结合自身经历,从不同侧面讲述了河南省浙川县移民群众和干部的感人故事,全面展现了浙川移民群众和干部为南水北调中线工程做出的巨大奉献。

河南省浙川县是南水北调中线工程渠首所在地和核心水源区。浙川移民搬迁从上世纪50年代开始,历时半个世纪,先后动迁40余万人,是中国水利移民第一县。而南水北调中线工程每年将分别向北京市、天津市、石家庄市输水10亿立方米、8.63亿立方米、7.82亿立方米,有效缓解了华北地区水资源紧张状况。

北京发布新增产业禁止和限制目录

本报北京7月24日讯 记者杨学聪报道:为严格控制不符合首都城市战略定位的新增产业,为高精尖产业腾出发展空间,北京制定了《北京市新增产业的禁止和限制目录(2014年版)》,并将于25日发布实施。

“制定出台针对新增产业的禁止和限制目录不是限制发展,而是为了更好、更科学发展。”北京市发改委副主任蒋力歌表示,北京将依据《目录》严格控制不符合首都城市战略定位的新增产业,也为京津冀协同发展留出更多空间。

据了解,北京出台此目录旨在从源头对高耗能、高耗水、高污染产业进行限制。北京将从控制产业增量入手,通过改革创新,用《目录》管理等手段,对过度集中的功能进行疏解。

本版编辑 常理

用生命书写合格答卷

——追记海南昌江县总工会干部郭起森、林维勇

本报记者 何伟

“怀信念投奔己 为民抗洪献终身 名留千古”,这副挽联静静地挂在郭起森的灵堂前。身旁,是恸哭不已的家人,屋外,是满眼含泪的亲邻邻里。林维勇的家中,刚刚生完孩子的女儿及女婿一道来送父亲最后一程。

郭起森,中共党员,生前系海南昌江县总工会保障部部长。林维勇,中共党员,生前系海南昌江总工会财务部部长。7月19日晚22时,海南省昌江县乌烈镇白石村村民们被安全转移,由于转移匆忙,饮用水和必备生活用品不足,郭起森、林维勇与昌江县总工会工资集体协商指导员李仁坚3人自告奋勇,顶风冒雨赶回县城补充物资。

“一路上,雨越下越大。当时还能看到前面的车顺利通过,也就

相隔1分钟左右,我们过的时候车就漂了起来。”李仁坚说起那个瞬间如同仍在水中,他迅速顶着水的冲击力推开自己一侧的车门,同时大喊一声“跳车”,奋力跃出车外,但也就是一瞬间,巨大的水流将人和车冲进一片汪洋,郭起森、林维勇被激流冲走了!

“老郭和老林都是好人。”昌江县总工会副主席符燕哽咽着说,同事10年共处,郭起森和林维勇既是她所分管工作的下属,更是她内心敬重的两位大哥。郭起森所管工作,是帮助昌江1.6万名职工维护权益,但他同时还兼着帮扶中心主任一职,主要是帮助危困职工解决生活和治病困难。每次接到困难职工申请并到家中核实情况,郭起森对那些实在看不过眼的困难职工,总

要先自掏腰包三百两百地伸出援手。

而一同殉职的林维勇,在符燕的眼中,更是有着一副侠义心肠。

郭起森刚满23岁的儿子郭军威说,父亲从小教育他“遇事莫急,要能忍耐”,可是昨晚父亲从小一起长大的朋友郭宏伟叫父亲吃饭时,他却急躁得很,一口拒绝并赶往灾区。

“在灾情面前,党员干部就是群众的主心骨。越是困难时刻,越是需要我们的基层干部、共产党员挺身而出,充分发挥先锋模范作用。关键时刻能冲得上、顶得住。”昌江总工会党组书记庄运龙说,郭起森、林维勇用行动作出了回答,他们用生命书写了一份沉甸甸的合格答卷。

7月20日,在超强台风“威马逊”肆虐广西钦州的第二天,钦州市第二人民医院排除万难,为一名产妇打开了生命通道,孩子顺利降生在在了救护车上,母女平安。

本报记者

7月20日上午10时,钦州市第二人民医院接到龙门港镇卫生院急救:一名36岁的高危孕产妇已超过预产期6天,情况紧急,但该卫生院因台风造成停电无法抢救,请求派车来接。

接到求救电话,正在值班的钦州市第二人民医院妇产科副主任洪红迅速带上产包和抢救箱等物品,与护士凌丹萍紧急出诊。上午10:04,救护车飞驰驶向龙门港镇。由于前一天超强台风的肆虐,去往龙门港镇的公路上随处可见被风吹倒的树木、倾倒的电线杆。当救护车前进到龙门港镇一处加油站时,一棵倒地后横跨公路的大树挡住了救护车的去路。

童政

通讯员

李关秀

“产妇情况危急,孩子可能要出生了?”救护车经过多次尝试,还是没法通过。洪红立即电话请龙门港镇卫生院派车将医院的医务人员先接到卫生院展开抢救。

到达卫生院后,洪红立即为产妇杨某进行了检查,并决定由镇卫生院派车将孕妇转移到钦州市第二人民医院的救护车上。在返回钦州的途中,产妇杨某感觉疼痛加剧,洪红果断地决定停车为产妇接生。

经过洪红等医护人员的紧急救助,产妇杨某顺利分娩一名6斤4两的女婴。下午14:20,产妇被送到钦州市第二人民医院。由于救助及时,该母女平安,患者家属感激不已。

“麦德姆”一路向北

华东等地需谨防大暴雨

本报北京7月24日讯 记者沈慧报道:24日上午,有条不紊地沿着预定路线一路北上的“麦德姆”给沿途各地继续带来风雨侵袭,安徽、江西、福建、浙江等地普降暴雨。截至24日14时,受“麦德姆”影响,福州东北部、宁德东南部等地的降雨量累计已达350毫米至571毫米。

24日17时,“麦德姆”(热带风暴级)的中心位于安徽省黄山市境内(北纬30.0度、东经117.8度),最大风力有9级(23米/秒),中心最低气压为990百帕。受其影响,从24日夜间开始,“麦德姆”对江苏、山东等地的影响将逐渐显现;未来24小时,福建西北部、江西东北部、浙江中西部、安徽南部和中东部、江苏大部、山东大部、辽宁东部等地有大到暴雨,其中,江苏东北部、山东半岛、辽东半岛等地的部分地区有大暴雨(100毫米至240毫米)。

中央气象台预计,“麦德姆”将以每小时25公里至30公里的速度向偏北方向移动,强度缓慢减弱;25日中午以后,将转向北偏东方向移动,可能于25日下午到夜间由山东半岛移入渤海海峡附近海域,强度再次加强,并有可能于26日早晨至中午在辽东半岛到朝鲜半岛北部一带沿海登陆。



上图 7月24日,武警九江市支队官兵在江西省九江市德安县封堵管涌。

左图 7月24日,福州市边防支队机动大队官兵在连江县城帮助群众转移被困的车辆。罗彪摄(新华社发)